

# 8年4冠 孤勇者库里封王!

2015年6月17日，金州勇士以总比分4比2击败克利夫兰骑士，在速贷球馆捧起了时隔40年后的第一座总冠军奖杯，就此开辟了四年三冠的王朝。

历史总是惊人的相似，八年之后的同一天，同样是在客场，在充满传奇色彩的北岸花园球馆，金州勇士以总比分4比2击败凯尔特人，捧起了队史的第七座、同时也是八年内的第四座总冠军奖杯。

本版撰稿 本报记者 薛思佳



## 库里兑现承诺 迟到七年的FMVP

“下个赛季没有人想碰到我们。”上赛季附加赛被孟菲斯灰熊淘汰之后，斯蒂芬·库里在发布会上留下了寥寥数语。这是一个超级球星输球后的不甘宣言，是一个球队核心对队友的信任之音，是一个金州图腾留下的果决承诺，如今都随着金州勇士捧起八年内的第四座总冠军奖杯而一一兑现。

在总冠军归属已无悬念的时刻，斯蒂芬·库里回头拥抱了坐在场边的父亲戴尔·库里，泪水夺眶而出，回首过去三次的夺冠经历，这都是不曾出现过的场景，“这一冠绝对是不同的，因为2019年总决赛第六场之后，我们背负了三年的包袱。现在我可以这样说，我不知道有多少球队能做到这点，能像我们这样重返巅峰。在这个赛季开始的时候，没人认为我们可以来到这个位置，除了我们自己。”如库里所言，金州勇士并不是被外界看好的夺冠热门，没有人知道已经34岁的库里还能否延续自己的神奇，没有人知道克莱·汤普森能恢复几成的功力，但似乎所有人都低估了他们对总冠军的渴望，对重返巅峰的希冀，“有很多人在议论，也有很多的质疑者。但你只需要把这些当成动力，然后继续前进，事情肯定会有所不同。我们扛下了所有，然后努力去专注于自己的目标，不让那些东西分散你的注意力，但你也承担了那些东西所带来的压力。而在最终登顶的那一刹那，所有的一切全部释放了出来，这感觉十分特别。”

当库里在比赛中投进个人本场第五个三分之后，他对着场边的球迷指点着自己的手指，口中念叨着“One Two Three Four”，这并非代表着他招牌性的“3+1”，而是向众人示意着他的第四枚总冠军戒指即将到来，同时还有他的第一座，也是迟到七年之久

的FMVP奖杯。面对全联盟防守效率第二位的凯尔特人，面对赛季最佳防守球员斯玛特，库里交出了312分、58个篮板和15次助攻的数据，真实命中率达到62.6%，位列总决赛历史后卫第一，“现在他们还能说什么？”随着库里实现“总冠军+常规赛 MVP+总决赛 MVP+全明星赛 MVP+得分王”的荣誉大满贯，伴随在他身边的质疑已然烟消云散。这位身高1米88，来自美国俄亥俄州的阿克伦之子，几乎凭借一己之力改变了篮球运动的发展轨迹，同时让人们逐渐开始意识到他的职业生涯远不只是史上第一射手这几个字可以概括。

曾踏足山巅，也曾跌落谷底，这个充满人格魅力的大男孩终于坚持到了重返巅峰的一刻。或许很多球迷未曾看过乔丹、魔术师的比赛，见证过科比、詹姆斯的巅峰，但幸运的是，他们看到了一个最好的库里。

## “库汤追”成就历史最佳“三人组”

总冠军尘埃落定之际，金州勇士主教练史蒂夫·科尔把库里、汤普森和格林三人留在了场上，同时登场的还有一路见证他们成长的伊戈达拉，和代表着勇士未来和希望的乔丹·普尔，其中的寓意不言而喻。

在赢下与凯尔特人的天王山之战后，库里、汤普森和格林组成的勇士三人组的总决赛胜场数来到了第20场，超越马刺的邓肯、吉诺比利和帕克组成的“GDP”，成为比尔·拉塞尔时期以来总决赛胜场数最多的三人组，同时也是NBA历史上季后赛胜率最高的三位球员，“在我们飞往波士顿的途中，总经理鲍勃·迈尔斯路过我们。他说，‘你们真有趣，还坐在一张桌子上。’你们不懂，10年了还坐在一张桌子上，很多人10年了都不在一只球队，更别说10年坐在一张桌子上。”格林说道，在总决赛的第六场比赛，被球迷调侃为“吸血鬼”的他投进了季后赛的第一个三分，同时拿到了季后赛第一个两双，一如过去股不停地为“水花兄弟”制造进攻的机会，“对我来说，如果没有这两个家伙，这段旅程会完全不同。我们感激彼此，我们知道每个人的贡献。我无

法想象与其他人共享这段旅程。”

对于克莱·汤普森而言，这一座总冠军奖杯更加显得来之不易。2018-2019赛季总决赛第六场，汤普森在受伤后向主教练科尔说道：“给我两分钟的时间，我会准备好回来的。”但没有人料到，这两分钟会如此漫长，一等就是足足94天。在经历了左膝前十字韧带撕裂和左跟腱撕裂两次足以导致职业生涯报销的伤势之后，汤普森在复出首战一记隔人暴扣向世人宣告着自己的回归，表现得从未离开过一般。西部半决赛第六场对阵孟菲斯灰熊，汤普森拿到全场最高的30分，再次展现了“G6汤”的风采，“我感觉这一切让人难以置信”，汤普森在夺冠后如是说，不过事实上他对于到来的一切早有预感，他在赛季初就预言勇士有机会去夺得这个赛季的总冠军奖杯。“人们都说我疯了，我当时说勇士不夺冠就失败，因为我看到了我们的实力。我清楚我们有机会去完成一些特别的事情，而现在我们做到了，这真的难以置信。”

根据统计，当库里、汤普森、格林三人均首发出战系列赛每一场比赛时，金



州勇士从未输过任何一轮系列赛，“我们三个人同时在场的时候，是无法被击败的。”库里说道，“我们会时刻记住这一点，我们是王牌三人组，要拿出应有的表现，互相督促彼此进步。我们三个人是彼此成功道路上不可或缺的一部分。我很高兴，我们三个可以以‘老家伙’的身份再次夺得一个冠军。”



## 保留核心框架 王朝依旧可期

文/薛思佳

在捧起八年内的第四座总冠军奖杯之后，金州勇士能否效仿芝加哥公牛，实现两次三连冠的话题再次成为了球迷讨论的焦点。

随着本赛季的结束，包括卢尼、伊戈达拉、小佩顿、波特、别利察等多达七位勇士球员将进入自由球员市场，同时维金斯和普尔都将进入自己的合同年。如何保留球队夺冠的核心框架，对于金州勇士的管理层而言将是休赛期的一大课题，不过这要参照勇士大股东乔·拉格布过去几个赛季的投入程度。根据统计，在过去七个赛季，勇士有五个赛季掏了奢侈税，总共支付了3.38亿美元的奢侈税，而这一数字有望在未来两年突破4亿大关，这也让媒体表示勇士的冠军纯粹是用钱堆出来的，“如果我们不觉得自己有夺冠的机会，我们是不会花那么多

根据美国媒体分析，在伊戈达拉大概率选择退役，并且进入勇士管理层或是教练组的情况下，球队将优先考虑留下卢尼和小佩顿两位主要轮换球员，同时寻求和维金斯、普尔两人达成提前续约的协议。在各自获得职业生涯的首座总冠军奖杯之后，维金斯和普尔都曾流露过愿意继续为这支球队效力的意愿，勇士良好的团队氛围让他们在这里感受到了温暖，同时这个团队中不可或缺的一分子，“我愿意留在这里。他们对待球员的方式，对待你家人的方式，就像是一个大家庭。有很多地方可能都会这么说，但是他们通过行动进行了具体的展示。”

作为金州勇士的核心成员，汤普森也在夺冠之际表达了自己的态度，“我已经和科尔说过了，除了他，我不会为其他的任何教练打球。在其他球队打球的感觉太奇怪了，所以这就是我的未来。以前人们总会讨论湖人、凯尔特人、公牛这些伟大的球队，现在我们也是其中之一了。我相信当我们阵容再次集结的时候，会让全联盟都感到颤抖。”

除了球员之外，勇士的教练组同样将在新赛季发生变动。助理教练迈克·布朗已经确定将在新赛季成为萨克门托国王的主教练，而另一位助理教练阿特金森则在已经与夏洛特黄蜂达成协议的情况下，最终选择继续留在勇士担任首席助教一职。

值得一提的是，金州勇士是NBA历史上第一支在三年时间里，从全联盟战绩最差最终成为总冠军的球队。而两年无缘季后赛的经历，也让他们收获了一些极富潜力的年轻球员，其中就包括怀斯曼、普尔、库明加和穆迪……

工资的。我们知道自己有能力去竞争冠军，所以才舍得花钱。我想很多球队想花钱都没有机会。有些媒体的言论是很可笑的。我们的所有球员，除了维金斯是交易得到的，其他球员要么是我们自己选的，要么是底薪签下的。你怎么能说是拿钱砸出的冠军呢？这太可笑了。”